



## 习近平在中共中央政治局第三十一次集体学习时强调 用好红色资源赓续红色血脉 努力创造无愧于历史和人民的新业绩

●新华社北京6月26日电

在庆祝中国共产党成立100周年之际，中共中央政治局6月25日下午就用好红色资源、赓续红色血脉进行第三十一次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，红色资源是我们党艰辛而辉煌奋斗历程的见证，是最宝贵的精神财富。红色血脉是中国共产党政治本色的集中体现，是新时代中国共产党人的精神力量源泉。回望过往历程，眺望前方征途，我们必须始终赓续红色血脉，用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、指引方向，用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量，用党的历史经验和实践创造启迪智慧、砥砺品格，继往开来，开拓前进，把革命先烈的流血牺牲打下的红色江山守护好、建设好，努力创造不负革命先辈期望、无愧于历史和人民的新业绩。

这次集体学习是中央政治局带头开展党史学习教育的一项重要安排，采取参观和讨论相结合的

形式进行。

25日下午，习近平带领中央政治局同志来到北大红楼，参观“光辉伟业 红色序章——北大红楼与中国共产党早期北京革命活动主题展”，重温李大钊、陈独秀等开展革命活动、推动马克思主义在中国早期传播、酝酿和筹建中国共产党等革命历史。展厅内，一张张图片、一件件文物，全面展现了那个时期的光辉历史。习近平不时停下脚步，询问相关细节。他指出，北大是新文化运动的中心和五四运动的策源地，最早在我国传播马克思主义思想，也是我们党在北京早期革命活动的历史见证地，在建党过程中具有重要地位。要加强红色资源保护和利用，尊重历史事实，准确评价历史，正确学史用史。

丰泽园毛泽东同志故居，是毛泽东同志从1949年9月21日开始工作和生活的地方。毛泽东同志在这里筹划了新中国建立和建设的一系列大政方略。习近平带领中央

政治局同志来到这里参观瞻仰，察看颐年堂大厅现场展陈，观看毛泽东同志在丰泽园工作生活的影像短片，回顾毛泽东同志在这里主持召开的重要会议、作出的重大决策、会见的重要外宾，参观毛泽东同志办公室、会议室和藏书室，仔细察看毛泽东同志批改过的重要文件、阅读过的书籍、穿过的衣物、使用过的日常用品和书信、手稿、照片等，追忆毛泽东同志的卓越功勋和崇高风范。习近平强调，北大红楼和丰泽园在党的历史上都具有标志性意义，生动诠释了中国共产党是怎么来的、中华人民共和国是怎么来的，给我们上了一堂鲜活而又生动的党史课。

参观结束后，习近平等回到中南海怀仁堂，围绕主题进一步开展学习。习近平在主持学习时发表了重要讲话。他指出，红色是中国共产党、中华人民共和国最鲜亮的底色，在我国960多万平方公里的广袤大地上红色资源星罗棋布，在我们党团结带领中国人民进行百年奋斗

的伟大历程中红色血脉代代相传。每一个历史事件、每一位革命英雄、每一种革命精神、每一件革命文物，都代表着我们党走过的光辉历程、取得的重大成就，展现了我们党的梦想和追求、情怀和担当、牺牲和奉献，汇聚成我们党的红色血脉。

习近平表示，党的十八大以来，我到地方考察，都要瞻仰对我们党具有重大历史意义的革命圣地、红色旧址、革命历史纪念场所，主要的基本上都走到了。每到一地，重温那一段段峥嵘岁月，回顾党一路走过的艰难历程，灵魂都受到一次震撼，精神都受到一次洗礼。每次都是怀着崇敬之心去，带着许多感悟回。

习近平强调，要教育引导全党始终坚持科学理论指导。马克思主义在中国的广泛传播催生了中国共产党，马克思主义使我们党拥有了科学的世界观和方法论，拥有了认识世界、改造世界的强大思想武器。一百年来，我们党坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结

合，创立了毛泽东思想、邓小平理论，形成了“三个代表”重要思想、科学发展观，创立了新时代中国特色社会主义思想，指导党和人民事业不断开创新局。中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，从根本上说，是因为马克思主义行。我们要从党的百年奋斗史中感悟真理的力量，不断深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发

展规律的认识，用马克思主义的真理光芒照耀我们的前行之路。习近平指出，要教育引导全党始终坚持理想信念。革命理想高于天，回望百年党史，千千万万共产党人为了理想信念不惜抛头颅、洒热血。共产主义是我们党的远大理想，为了实现这个远大理想，就必须坚定中国特色社会主义信念。全党同志要增强“四个意识”、坚定“四个自信”，在全面建设社会主义现代化国家新征程上披荆斩棘、奋力前行，不断夺取新时代中国特色社会主义新胜利。（下转A02版）

### 封面报道

深耕本地厚植普惠沃土 创新驱动打造绿色名片

## 解码城商行转型升级的“湖州样本”

●本报记者 叶斯琦 实习记者 杨辉

如何在激烈的市场竞争中突围，走出特色化发展之路，这是摆在每一家城商行面前的生存命题。

“大不一定强，小未必不能强。”在湖州银行，中国证券报记者听到了清晰的发展定位和自信的战略规划。

回顾十余年改革路，尽管在地域、资金、技术等方面受限，但湖州银行交出了一份高质量发展的答卷：通过深耕本土，与地方经济转型升级良性互动，资产规模连年增长，资产质量持续向好；打造绿色金融的“金字招牌”，绿色信贷占比远超全国商业银行平均水平。同时，历时1年4个月，湖州银行冲刺A股近期获证监会反馈，这意味着湖州银行在上市的道路

上又迈出重要一步。“湖州银行将通过创新绿色金融和上市探寻出一条可持续、可复制、可推广的道路，为中小城商行高质量发展提供湖州银行方案。”湖州银行党委书记、董事长吴继平对中国证券报记者说。

### 绿色金融打造金字招牌

在湖州银行，每一个客户的每一笔业务

都有绿色程度的贴标、环境风险等级的贴标，每一笔项目贷款都有具体的环境效益量化测算。

“银行做得好，关键是要准确把握产业发展趋势，做优资产结构。地方中小银行想要做得好，更要在地方经济发展中寻找机遇。”吴继平对记者说。在他看来，湖州银行提出绿色金融战略是“天时、地利、人和”的选择。一方面，湖州是首批全国绿色金融改革创新试验区，地方经济转型发展蕴含大量绿色发展的融资需求；另一方面，在银行同业林立的竞争环境中，湖州银行也非常需要一张有辨识度的名片。

随着湖州银行确立绿色金融战略，一系列先行先试的创新与探索就此展开。2016年至今，湖州银行出台了全国首部城商行战略规划，设立了全国首家城商行绿色金融部、首个城商行绿色小微企业专营支行，推出全国首套城商行绿色信贷评价标准，成为境内第三家“赤道银行”、中英首批环境信息披露试点银行、联合国首批可持续银行倡议机构成员。不久前，湖州银行发布了“碳中和”银行建设规划路线图，将在2025年、2030年前实现自身运营的“碳达峰”和“碳中和”。

在采访过程中，中国证券报记者被湖州的碧水青山深深吸引，而碧水青山之外的一张张绿色成绩单，更是让人感叹，原来湖州银行提出的“绿色金融”早已不是停留在理念上，而是转化为实实在在的生产力。

湖州吴兴织里镇，是全国知名的童装产业区，充满活力的产业背后，是砂洗、印花等高污染的配套生产环节。此前，分散在吴兴各地的砂洗印花作坊一度达1100余家，生产运营粗放，环境污染严重。

为改变童装企业“低散乱”的生产经营方式，吴兴启动湖州吴兴童装产业环境整治配套园（“砂洗城”项目）建设。为此，湖州银行首创“绿色园区贷”，通过对集中入园小微企业实施优惠利率、配套优质服务、简化贷款程序、降低准入门槛、注重全程监控等方式，推动产业绿色化发展。

昔日污泥浊水，如今旧貌换新颜。随着产业集群效应持续显现，这一极具地方产业特色的绿色金融创新产品，实现了产业经济效益、生态效益、社会效益全面提升，也成为浙江省著

名的绿色转型范例。到5月末，像这样的绿色贷款，湖州银行已经投放了114亿元，占到了该行所投放的全部贷款的23.59%。

前行足音铿锵。湖州银行行长方锋杰告诉中国证券报记者，除了加紧布局扩大绿色业务外，湖州银行还在做一项重要工作，就是突破制约绿色金融的瓶颈，成为首家创建覆盖全部信贷业务的绿色信贷管理系统的城商行。

“以大数据和人工智能技术为依托，通过标准化操作流程，解决目前制约绿色信贷发展最大的问题，也就是信息不对称。”在湖州银行总行，绿色金融部负责人方莹莹一边演示这套系统，一边向中国证券报记者解释道。（下转A04版）

视觉中国图片 制图/韩景丰



**英科环保**  
山东英科环保再生资源股份有限公司  
首次公开发行股票  
今日申购  
申购简称：英科申购  
申购代码：787087  
申购价格：21.96元/股

**华蓝集团**  
华蓝集团股份有限公司  
首次公开发行3680万股A股  
并在创业板上市  
股票简称：华蓝集团 股票代码：301027  
发行方式：向战略投资者定向配售、网下向符合条件的网下投资者询价配售与网上向持有深圳市场非限售A股股份和非限售存托凭证市值的社会公众投资者定价发行相结合的方式进行。  
初步询价日期：2021年6月30日  
网上路演日期：2021年7月5日  
申购日期：2021年7月6日  
缴款日期：2021年7月8日

**宁波色母**  
宁波色母粒股份有限公司  
首次公开发行A股今日在创业板  
隆重上市  
股票简称：宁波色母  
股票代码：301019  
发行价格：28.94元/股  
发行数量：2,000万股

**工大高科**  
合肥工大高科信息科技股份有限公司  
首次公开发行股票今日在  
上海证券交易所科创板隆重上市  
股票简称：工大高科  
股票代码：688367  
发行价格：11.53元/股  
发行数量：2,169万股

### 科创板公司达三百家 改革试验田绽放硬科技之花

●本报记者 黄一灵

6月28日，力芯微和工大高科在上交所科创板上市，至此，科创板上市公司已达300家，总市值突破4.5万亿元。从行业分布来看，300家公司聚焦于高新技术产业和战略性新兴产业，其中新一代信息技术行业104家，生物医药行业69家，高端装备制造业57家，新材料行业33家，节能环保行业25家，新能源行业12家。

业内人士认为，从2019年7月22日首批上市25家，到2020年4月29日100家、2020年12月7日200家，再到今日的300家，科创板在市场规模稳步壮大的同时，其支持“硬科技”的示范效应初步显现，“改革试验田”作用得到较好发挥，市场运行总体平稳，各项制度初步经受住市场的检验。

从200家到300家，科创板的科创属性要求始终鲜明。期间又迎来一批细分领域的头部公司，例如，国内CAD软件行业龙头中望软件、国内纳米微球材料行业突破“卡脖子”技术的纳微科技、水痘疫苗批签发量市场排名第一的百克生物等相继登陆科创板。“科创企业就上科创板，科创板正在成为‘硬科技’企业上市首选地、资本市场支持我国科技自立自强的主战场。”上述人士称。

从200家到300家，科创板的产业集聚效应逐步形成。以集成电路和生物医药两大科创板代表性集聚产业为例，集成电路产业链公司增加至31家，接近A股集成电路上市公司数量的半壁江山；生物医药行业公司数量增长至69家，治疗领域涵盖癌症、艾滋病、乙肝、丙肝、水痘等多种疾病。此外，光伏、动力电池等绿色产业的上下游企业也陆续登陆科创板。

从200家到300家，科创板的国际化进程持续加深。最近半年，科创板股票相继纳入沪股通标的、富时罗素A股指数、MSCI旗舰指数；同时，首只跟踪上交所科创50指数的ETF产品“金瑞上证科创50ETF”登陆纽交所。截至目前，参与科创板的国际投资者既包括作为资产所有者的新加坡政府公司、阿布达比投资局等知名主权财富基金以及魁北克储蓄投资集团等养老金，也包括摩根资产管理、施罗德投资管理等大型资产管理公司。不难看出，作为国际资本市场的“新势力”，科创板公司对国际投资者的吸引力不断提升，科创板“国际范”越来越足。

**A02**  
前5月规模以上工业企业  
利润同比增长83.4%

**金牛基金周报**  
蓝筹白马VS创新成长  
投资大佬观点大碰撞